
V průběhu let se podnik postupně transformoval do dnešní podoby,
kdy je GRANÁT, d.u.v. TURNOV největším tradičním výrobcem originál-
ních šperků s českými granáty. Začátkem letošního roku učinilo druž-
stvo akvizici 100% vlastnických podílů ve společnosti TRITON TURNOV
s.r.o. Spojením těchto firem tak vzniká nejširší nabídka granátových
šperků v nejvyšší kvalitě.

Několik otázek pro
předsedu družstva,
iNg. pavla tvrzNíka

Jak se změnily trendy v provedení šperků
z českých granátů od svých počátků?
Naše družstvo vyrábí granátové šperky
od svého založení v roce 1953. Výrobky a je-
jich provedení se logicky za tak dlouhou

dobu průběžně vyvíjely vlivem změn ve společnosti i pod vlivem mód-
ních trendů. Například původní granátové šperky byly z tombaku, poté
bylo žádáno zlacené stříbro a v současnosti vládne stříbro pokovené rho-
diem. Navíc se ke klasickým vzorům přidávají i moderní designy s většími
plochami kovu. Nejžádanější modely najdete v našem posledním katalo-
gu z loňského roku, kde je vyobrazeno cca 1000 typů.

Poradíte nám, jak při koupi poznat,
zda se jedná skutečně o šperk s českým granátem?
Zjednodušeně lze uvést, že český granát je pyrop, vytěžený v České re-
publice. Bohužel, laik nemá šanci poznat, jestli se jedná o český granát,
či nikoliv a na trhu se vyskytuje řada napodobenin a falzifikátů. Zájem-
cůmmohu poradit, aby věnovali pozornost tomu, kde a u koho nakupují.
Pokud se jedná o smluvního prodejce našich výrobků, dostane kupující
ke šperku i náš certifikát.
Pouze naše družstvo má právo těžby českého granátu a provádí i jeho
zpracování až do podoby šperku a může tedy prohlásit, že při výrobě
šperků používá české granáty. Proto také k našim šperkům přidáváme
certifikát, který tuto skutečnost ověřuje. Kdo chce mít jistotu, nechť na-
kupuje přímo v našich podnikových prodejnách nebo na firemním e-
-shopu. Seznam našich prodejen najdete na našich webových stránkách
www.granat.cz

Jak se za dlouhou řadu let změnily technologie výrobních procesů?
Technologie v našem oboru sice udělaly značný pokrok, ale český gra-
nátový šperk jako tradiční výrobek je stále vyráběn podle původních
výrobních postupů. Některé komponenty jsou vyráběny novými techno-
logiemi, ale vysoký podíl ruční práce ve výrobku stále zůstává. V našem
družstvu v současnosti pracuje celkem 225 zaměstnanců.

Jak pracné je vytěžit tento krásný český kámen?
V současnosti se český granát těží výhradně povrchovým způsobem.
Po odkrytí nadloží se štěrkopísek odveze na úpravnu, kde se mechanic-
kým zpracováním oddělí tzv. těžké minerály. Z tohoto koncentrátu se
české granáty již vybírají ručně.

Drobné nebroušené granáty používáte pro dekoraci skleněných výrobků.
Nedojde při výrobě k poškození drahého kamene?
Záleží na konkrétním výrobním postupu a složení skla, ale teplota skla
pro tvarování musí být vyšší než 700°C a pro jeho tavení nad 1200°C.
Mezi atributy českého granátu patří jeho velmi vysoká tvrdost a odolnost
vůči vysokým teplotám.

Pokud někdo vlastní cenný šperk s českými granáty,
provádíte také opravy nebo repliku šperku?
Zákazníci u nás najdou kompletní služby v podobě servisu a oprav šper-
ků. V případě, že se jedná o párový šperk, je vždy lépe zhotovit celý pár.
U ruční výroby je totiž problém napodobit odchylky v provedení šperků
a barvě a výbrusu kamenů. Samozřejmě že v družstvu vznikají i šperky
podle přání našich zákazníků a podle jejich návrhů, případně upravíme
naše šperky podle jejich přání.

Jaké významné ocenění družstva byste rád zmínil?
Kromě řady ocenění ze světových výstav (Grand prix v Montrealu, Bruse-
lu a Osace) je naše firma držitelem titulu Rodinné stříbro a několikrát se
umístila mezi 100 nejlepších firem ČR. Ale promě osobně (i když to bude
znít jako klišé) je největším oceněním spokojenost nejen našich zákazní-
ků, ale i našich zaměstnanců.

Vaše šperky bývají také tradičně věnovány jako dar významným osobnostem…
Mohu zmínit dary jak pro osobnosti české politiky -V. Havel, V. Klaus, tak pro
zahraniční osobnosti -např. Jan Pavel II., Benedikt XVI., Clintonovi a Obamo-
vi, Charles s Camillou. Naše družstvo dodává výrobky pro úřad vlády, parla-
ment ČR, správu Pražského hradu a řadu velvyslanectví. www.granat.cz
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